Reunión en el Ministerio de Energía 2-02-2016 dónde el Dir. De Recursos Humanos (Casanova) comunica a empleados de Ex Ministerio de Planificación (Prensa, Ceremonial, Despacho, entre otros) que a partir del  jueves van a comenzar a atender un Call Center en La Matanza 

Por algunos errores nuestros de nuestra dirección, de recursos humanos no en todos los casos la  comunicación fue muy fluida, pedimos disculpas por esto, realmente fueron unas semanas muy agitadas. Y lo que tratamos de hacer es recuperar para todas las personas que estaban trabajando en el Ministerio la posibilidad de continuar trabajando en aquellas áreas en las cuales se venían desempeñando o similares, ciertamente no hemos tenido un éxito completo, en este caso no tanto por falencias nuestras si no por el hecho que mencionaba primero y es que, el Ministerio se ha reducido, hay tareas que ya no se hacen, hay tareas que se hacen de otra manera y nuestra política es tratar que todas las personas que venían trabajando en el ministerio puedan continuar trabajando. Ha pasado un mes y medio durante el cual nosotros hemos tratado de reubicar a todas las personas y estamos en esta situación en la cual alrededor de 100 trabajadores del ministerio, de nuestro ministerio todavía no tienen un lugar de trabajo, una situación que es insostenible para ustedes que naturalmente han vivido esto con angustia, yo he tenido ocasión de charlar con varios de ustedes, en algunos casos se ha dado la oportunidad y sé de la angustia que les ha dado esta situación, tampoco es sostenible para el ministerio como tal. Nosotros tenemos un área que es el Call Center que antes funcionaba acá en el edificio de Irigoyen, en este edificio, que ha sido trasladado a La Matanza porque el Call Center cumplió y seguirá cumpliendo una labor muy importante, es la voz de la administración pública frente a las personas que llaman porque se les ha cortado la luz, están angustiadas, están desesperadas, están enojadas y ciertamente es la única voz que podría contenerlos y esto va continuar en el futuro, además hay cambios en las reglas tarifarias y demás por lo cual suponemos que el call center seguirá tan demandado como lo fue durante los últimos años.
La decisión de mudarlo a La Matanza tuvo que ver con las disponibilidades, facilidades, mejores para el funcionamiento del call center. Cuando lo trasladamos hubo gente, bueno… en este caso era toda gente que ya estaba trabajando en el call center. Lógicamente algunos lo vivieron con mucha angustia también porque les quedaba muy lejos de sus lugares de residencia, otros se pusieron muy contentos, por el contrario, ahora van al call center en bicicleta, esto es una situación totalmente aleatoria, en este caso en particular que nos ocupa por lo que estamos en esta reunión, es que más allá de las cuestiones de distancia, sí tenemos una cuestión de perfiles profesionales, formación, experiencia, aspiraciones laborales de cada uno de ustedes que en este caso lamentablemente no vamos a poder contemplar solamente podemos contemplar la posibilidad de continuar en lo inmediato con la relación laboral con el Ministerio trabajando en nuestro call center y sí vamos a continuar con el proceso de reubicación. La expectativa es que cuando el Ministerio esté trabajando ya con características regulares, una vez acomodadas las piezas, luego de las modificaciones que se tuvieron que dar un mes y medio atrás, bueno, seguramente habrá nuevas demandas y podremos continuar con el proceso de reubicación, esto que estoy diciendo, naturalmente, no es algo que yo pueda garantizar, pero sí es una expectativa que tenemos, por lo cual vamos a continuar con esa ….
De modo tal que a esta reunión la convocamos para comunicarles ahora de manera oficial, mas allá de que muchos de ustedes ya lo supieran porque hubo una suerte de secreto a voces en los últimos días que nuestra posibilidad de continuar nuestra relación laboral con este ministerio que es el call center, no tenemos otro lugar.

Me están acompañando en este momento, más allá de las personas de mi dirección que luego van a continuar con ustedes tomando nota de algunas cuestiones que ahora les comunicamos, Aldo Bianchi que fue quien trasladó el call center a San Justo y Silvana ¿Giacampa? que está coordinando las tareas en el propio call center. El call center por lo demás tiene un esquema de funcionamiento que es distinto al que estamos acostumbrados acá en la sede central, ustedes saben que funciona las 24 horas del día todos los días del año, por eso básicamente los equipos de trabajo se dividen en dos grandes grupos: los que van de lunes y viernes, y los que van sábados y domingos y feriados, y con distintas bandas horarias. Estas son las situaciones que van a ir acomodando con Silvana… y bueno…. De eso se trata esta reunión. Es la posibilidad que tenemos para ofrecerles y continuar en el futuro, en el futuro inmediato digo, estos esfuerzos de reubicación para los cuales además nosotros esperamos que ustedes también puedan hacer lo propio a través de las áreas que conozcan, algunas de las reubicaciones que se produjeron fueron gestionadas de esta manera y no por la intervención de esta dirección, para nosotros es indiferente si la reubicación la conseguimos por mecanismos formales que utilizamos o a través de contactos informales que ustedes puedan tener. Nuestra idea es tratar de aprovechar los recursos humanos que tenemos, sabemos que el call center requiere unos perfiles particulares que no necesariamente son lo mismo que tienen ustedes o por lo menos no preponderantemente. Lo que tratamos de hacer es que los puestos de trabajo sean cubiertos con personas que tengan unos perfiles más adecuados y por eso vamos a continuar con el esfuerzo de generar espacios donde puedan , aquellos que se sientan a disgusto en el call center, que puedan estar en otro lugar. De modo que la notificación es muy breve, es esta. Si nos quieren hacer algunas preguntas las respondemos y luego lo que tiene que ver con la cuestión operativa sobre cómo nos instalamos y demás, Silvana y la gente de nuestra dirección les van a poder responder. 

Les vamos a pedir además si específicamente que nos indiquen luego, antes de partir que nos indiquen en qué oficina estaban ustedes aquí para preservar las herramientas de trabajo, como computadoras, teléfonos y demás porque saben que parte que este movimiento que hubo en el ministerio ha hecho que oficinas que eran del viejo ministerio de planificación ahora sean de producción o del interior, entonces esos son detalles logísticos (……….)
Empleado: ¿las pc las tenemos que llevar?
En principio continúan igual porque ustedes no fueron convocados en principio para trabajar en el call center, nosotros, el único lugar que podemos conseguirles para que Uds. puedan continuar trabajando es este lugar, al principio continúan igual, en el futuro veremos cómo se desarrollan las cosas, en el momento es simplemente un cambio de lugar de trabajo.

Pregunta:  yo era el encargado del archivo, soy la única persona que archiva de todo el ministerio y ¿cómo? ¿No hay lugar para mí acá que tengo que ir a un call center? Hace 12 años que trabajo acá

¿En qué archivo, de Despacho?

Empleado: Sí, de despacho
Lo hablaré con el Director de Despacho…

Raúl ¿Raider? Es el director de informática que es el responsable del call center en este momento

Situaciones particulares les pido por favor que las manejen con nuestro equipo que vamos a tomar nota a ver, se pudieron haber producido errores o vemos que situación particular puede haber habido, nosotros de momento si lo teníamos en una lista sin lugar asignado de trabajo es porque era lo que teníamos reportado pero esta lista pueden no tener a todos.
Empleado: Te hago una consulta, yo estoy también en el área también de Despacho y estaban creando el área que iba a ser un monitoreo de expedientes, yo estaba ahí trabajando con el Dr. Germán Oberti, nos dijo que se iba a crear el área, estamos a la espera de que se cree el área, no es que estábamos sin funciones, mientras tanto estábamos colaborando con los otros sectores

Nuevamente, tomamos nota , entre tanto coordinamos con Silvana y todas aquellas situaciones que podamos resolver muy  rápidamente, estoy hablando de 48 horas…
Empleado: En mi caso soy profesor universitario y tengo 3 títulos mas y doy cursos de capacitación hace 10 años acá, me parece una situación compleja que me manden a un call center cuando puedo estar en un área de capacitación o alguna otra cosa.
No, nosotros sabemos efectivamente quienes son las personas que estamos enviando, yo no los conozco personalmente a todos, pero sí sus perfiles efectivamente.
Empleado: pero no tuvimos posibilidades de tener entrevistas
No, yo ciertamente no puedo tener entrevistas con todos, perdón porque esto, el  esfuerzo que se hizo de reubicación en base de la información disponible ¿sí? Y como las áreas, cada una de las áreas  nos han ido informando el propósito de la conformación de nuevos ámbitos de trabajo y así surgió esta situación en la cual quedo una cantidad de gente que no está incluida en ninguna de esas áreas, por eso nosotros, sabiendo que estaba ocurriendo es que  hicimos estas lista por la que les pedimos su CV para poder gestionar los………  Tenemos gente con todas las calificaciones posibles acá adentro, profesionales como decís vos, profesionales de distintas materias, abogados, arquitectos, Lic. En Economía, gente con mucha experiencia en la calle, la verdad es que es muy variopinto el esquema que tenemos de personas y es cierto que un call center requiere de ciertas habilidades que en rigor pueden desarrollarse, pero esta es la situación, no tengo una oferta distinta ¿algo más?
Si es así entonces yo les agradezco nuevamente la atención, les pido sí que seamos cuidadosos en la información (….) Lo dejo a Raúl:

Qué tal, buenas tardes, soy Raúl ¿Reiber? Soy el director de informática del ministerio, no estoy designado como verán las cosas vienen con apuro y venimos trabajando a máxima velocidad. En este caso particular el call center es un punto muy delicado que estamos armando y más que nada con vistas a el tema de la “tarifa social” que es la temática que van a tener que atender ahora, digo delicado porque sabemos la situación y la percepción de la gente y es muy importante conocer como informar. Viéndolo este esquema del call center, Silvana es la persona que los va a coordinar y a organizarlos, no sé todavía bien si armaron el tema de los horarios pero el lugar es muy lindo, lo fui a conocer y es un lugar de primer nivel, estimo que para las personas que viven cerca va a ser muy cómodo y el resto bueno, hay que organizarse, la gente que ya está trabajando allá se organizó y…. y….
Empleado: ¿Cómo se organizó? La gente a la que le queda muy lejos el lugar ¿cómo se organizó?

Sé que hay gente que se organizó, se juntaron varios en un automóvil o algo parecido, piensen el tema de los horarios, por ahí hay horarios que les conviene ir más contra la corriente, ir a favor, eso es algo que por ahí Silvana tiene más experiencia de haber estado con la gente. Lo único, hable con gente que sí que estaba lejos que se organizaron varios en un auto y se movilizaban juntos.
Ahora se viene la capacitación que es muy importante que la tengan presente, sé que hay gente que tiene experiencia en comunicación, comunicación significa el manejo de la palabra y el manejo de conceptos que es gente que seguramente se ira acomodando para tareas más específicas de sensibilidad social y se podrá comunicar mejor con la gente que tiene más asperezas, después el resto, nada,  estamos trabajando a contra reloj, el trabajo no es complicado; lo más delicado es el tema de atender a la gente y darle una cobertura a sus inquietudes.
Siendo así la información concluimos acá (….)
Empleado: El que no tiene nada que ver con lo que es un tema de call center, yo soy fotógrafo, tengo un trabajo técnico ¿Qué tiene que ver eso con trabajar en un call center?

La única oferta laboral que tenemos disponible es esta, por eso les estamos comunicando esto, sé que el colectivo más grande que tenemos es la gente de prensa, ustedes saben que prensa era muy grande en este ministerio, en el viejo Minplan, de hecho con la cantidad de periodistas y técnicos, fotógrafos tenemos como para armar dos redacciones incluso grandes, era una cantidad muy grande, esto ha cambiado, no tengo otro lugar. Otra pregunta?

Empleada: ahora que están en Provincia, Capital y Nación hay un montón de edificios públicos que uno puede llegar a contactar para reubicarnos, quizás llevara más tiempo reubicarnos en áreas referidas a prensa pero en edificios acá en un radio de no más de 10 cuadras a la redonda, contemplar esas situaciones de que somos gente con familia, con una trayectoria más allá de que todos los usuarios tengan derecho a que nosotros los atendamos y le expliquemos y demás, hay otras particularidades que tener en cuenta porque nosotros también somos personas.
No, no absolutamente de todos modos es cierto que el radio al cual se está desplazando la sede son 20km que está dentro de lo previsto en la administración pública, igual nosotros hemos contactado a los ministerios nuevos que son los que están más carentes de ceremonial, protocolo, que por ahí tienen unas áreas sustantivas pero no estas, prensa, también para interesarlos en esta posibilidad que en algún caso puede darse, no tenemos respuesta, también son.. creo que si están armados son peores que nosotros, nosotros ya éramos un ministerio, somos más chico, hay otros que se están creando. Realmente nosotros esperamos que esto pueda suceder porque para nosotros, no es que nos gusta, por eso además nos demoramos un mes y medio, pasa que ya la situación es insostenible tanto para ustedes como para nosotros, pero si obviamente lo tuvimos en cuenta nosotros.
Empleado: Se van a respetar los horarios?

Eso lo vamos hablando….

(….)

Empleado: Yo soy de Florencio Varela, a la Matanza tengo 2 horas de viaje

Yo, es lo que estoy en condiciones de poder ofrecerles, no tenemos otra área en la que estén necesitando personal, si viven en la zona sur ciertamente se van a ver perjudicados, si viven en la zona este, no tanto, si viven en la zona oeste se va a ver beneficiado, la verdad es que es aleatorio, no tenemos otro lugar para ofrecerles para poder ir a trabajar.
Empleado: Y al que no le sirve? Se puede quedar esperando que aparezca algo nuevo?

No.

Empleado: Entonces? Un nuevo despedido

No, perdón, no es ningún nuevo despedido porque antes estuvimos un mes y medio trabajando en esto porque ….. todo el personal que estaba aquí, excepto aquel que renunció, continuó casi sin bajas, de hecho hubo poquísimas, había gente que ni siquiera sabía dónde quedaba el ministerio. Nosotros tratamos de reubicarlos y les ofrecemos quedarse en el ministerio, no estamos despidiendo a nadie. Es cierto, a alguna gente le va a convenir, a otra no le va a convenir, no tenemos otro lado.
Empleada: No obstante esto, cuando se va a hacer efectivo? Podemos esperar dentro de ministerio que aparezca algo?

No. Mañana vamos a hablar tema de horarios y después…

Empleada: La notificación cuando la recibimos? Porque nos van a trasladar

No, estamos moviéndonos dentro de un radio de 50km que es lo que marca la ley
(……)

Empleado: el tema es que si la persona no acepta estas condiciones que vos decís ¿qué pasa? En marzo se vence lo que dijo el otro ministerio ¿Cómo es el tema?

Nosotros lo que estamos ofreciendo es la posibilidad de continuar vinculado laboralmente al ministerio, no tenemos otra cosa para ofrecerte nosotros.

Empleado: Pero qué es lo que pasa? Se me termina el contrato? Me desvinculan?

Si vos no aceptas ir a trabajar allá, no es que te desvinculamos, vos renunciás. (gritos) Nosotros lo que te estamos diciendo es vos estas contratado por el ministerio con otra tarea, vos podes aceptar o no, ahora, si vos no lo aceptas, nosotros no tenemos otra tarea para darte.
Empleado : Pero los contratos fueron por una tarea específica, ustedes están cambiando la tarea O sea, ¿vos me podes ofrecer cualquier tarea?
Empleado : Me estás cambiando la función que vengo haciendo hace 12 años! 
No es una cosa que podemos negociar ¿sí? Nosotros les estamos ofreciendo la posibilidad de mantener un vínculo con el ministerio

Empleados: Qué es lo que se puede negociar entonces? No podemos negociar

No es una negociación, no es una negociación. Los estamos poniendo al corriente de que las áreas donde ustedes trabajaban han sido desafectadas. Les estamos proponiendo que entre tanto continuamos en un proceso de reubicación, que no podemos garantizar que en todos los casos tenga éxito, continúen vinculados laboralmente al ministerio. Aquel que lo quiera aceptar lo acepta, el que no, no. Nosotros en ese sentido no le vamos a poner ninguna traba a nadie.

Lo que estamos haciendo es decir, si ya se, vengo… abogados, como mencionábamos antes, gente que en realidad, ni por sus expectativas laborales, ni por su formación, ni por su experiencia jamás pensó  trabajar en un call center ¿sí? A diferencia de otras áreas nosotros decimos bueno, esta gente es valiosa, está contratada, nosotros no queremos perderlos, les ofrecemos continuar en el trabajo en el único lugar que tenemos, que demanda trabajo, las otras áreas no lo están haciendo, naturalmente la decisión es individual, cada uno verá si le cierra, no le cierra, si le conviene a corto plazo hasta que consiga trabajo en otro lado… estas son decisiones individuales pero no estamos en condiciones de negociar
