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PROYECTO DE DECLARACIÓN

El Honorable Senado de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

Que exhorta al Poder Ejecutivo Provincial, para que por su intermedio solicite autorización a la Presidencia de la Nación, a través del Jefe de Gabinete de Ministros, en su carácter de Coordinador de la “Unidad de Coordinación General del Plan Integral para la Prevención de Eventos de Salud Pública” para que incorpore como actividad esencial en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires los servicios que prestan los kinesiólogos y fonoaudiólogos.

           Dicha elevación deberá contener el protocolo de actuación inherente, que garantice la seguridad sanitaria de la comunidad, de los pacientes y del profesional.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de declaración tiene por finalidad promover la inclusión del servicio de kinesiólogos y de fonoaudiólogos, dentro de las habilitadas por el Poder Ejecutivo Nacional, para continuar su ejercicio en el marco de la cuarentena establecida por la pandemia de COVID-19.

El Aislamiento Preventivo, Social y Obligatorio, prorrogado y dispuesto por el Decreto 450/2020, de Presidencia de la Nación, es el que delega a la Unidad de Coordinación General del Plan Integral para la Prevención de Eventos de Salud Pública de Importancia Internacional”, dependiente de Jefatura de Gabinete de la Nación, y expresa que él podrá ampliar o reducir las excepciones dispuestas, en función de la dinámica de la situación epidemiológica y de la eficacia que se observe en el cumplimiento del Decreto N° 297/20.

El decreto del día 11/4/2020, de Presidencia de la Nación, expresa que El Jefe de Gabinete de Ministros, en su carácter de Coordinador de la “Unidad de Coordinación General del Plan Integral para la Prevención de Eventos de Salud Pública de Importancia Internacional” podrá previa intervención de la autoridad sanitaria nacional, y a pedido de los Gobernadores o de las Gobernadoras de Provincias o del Jefe de Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, exceptuar del cumplimiento del “aislamiento social, preventivo y obligatorio” y de la prohibición de circular, al personal afectado a determinadas actividades y servicios, o a las personas que habiten en áreas geográficas específicas y delimitadas, siempre que medien las siguientes circunstancias:

Que el Gobernador, la Gobernadora o el Jefe de Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires lo requiera por escrito, previa intervención y asentimiento de la máxima autoridad sanitaria local, en atención a la situación epidemiológica respectiva. Que, junto con el requerimiento, se acompañe el protocolo de funcionamiento correspondiente, dando cumplimiento a las recomendaciones e instrucciones sanitarias y de seguridad, nacionales y locales.

De acuerdo al decreto N° 297/20 Aislamiento Social, Preventivo y Obligatorio, del Poder Ejecutivo Nacional, la kinesiología no está considerada dentro de los servicios esenciales: excepto cuando se trate de pacientes con discapacidad o de las áreas cardiorespiratorias o intensivistas.

Motiva esta iniciativa la necesidad de ampliar este servicio de kinesiología a todo paciente que requiera la atención kinésica en “consultorio”, y la autorización de la apertura de Establecimientos de Rehabilitación, ya que lo consideramos un servicio esencial para la recuperación y rehabilitación de las personas y algunas de sus patologías que no pueden ni deben esperar, a comenzar o continuar con el tratamiento.

El Colegio de Kinesiólogos de la Provincia ha hecho público, a través de nota colgada en su página web, que ya ha solicitado al Sr. Gobernador con el objeto de ponerse a disposición para cooperar, asesorar y/o colaborar en lo que estime necesario, a fin de brindar acciones que logren preservar la salud de los profesionales kinesiólogos que se encuentran asignados a los servicios de salud, públicos o privados, y la población en general. Asimismo, por Resolución de Consejo Directivo creó en el marco de la emergencia sanitaria un registro de profesionales matriculados voluntarios, para abastecer de profesionales kinesiólogos a los distintos servicios de salud de los hospitales, cuando el Ministerio de Salud lo requiera y estime oportuno en el contexto de la emergencia.

 
La ampliación y autorización como servicio esencial, y la habilitación de la practica en consultorio y la apertura de establecimientos de rehabilitación, permitiría evitar el cierre masivo de fuentes de trabajo sumado a pérdidas económicas graves, golpe que queremos evitar.

En dicha nota expresan que han capacitado a sus matriculados siguiendo el Manual para prevención de infecciones en atención de la salud, según la Organización Mundial de la Salud.

En cuanto a la actividad profesional del fonoaudiólogo, debemos recordar que es un promotor de la salud en la audición, la voz y el lenguaje y que también pedimos su ampliación y consideración de servicio esencial, por cuanto agente de salud, sus tratamientos deben continuar, en su caso deben ser diagnosticados a tiempo y de necesitarse no deben retrasar su comienzo. Asimismo, solicitamos la autorización en la apertura de los consultorios como también de establecimientos especializados.

Es tan necesaria la función del fonoaudiólogo que es muy común que los profesionales integren equipos interdisciplinarios con odontólogos, pediatras, neurocirujanos, neuropediatras, psicólogos sanitaristas y educadores.

Para la articulación adecuada de la presente solicitud apelamos al Poder Ejecutivo provincial en virtud de lo dispuesto por la decisión administrativa 497/2020 de la Jefatura de Gabinete de Ministros, por la que se crea la “Unidad de Coordinación General del Plan Integral para la Prevención de Eventos de Salud Pública de Importancia Internacional” - la cual se expedirá a través de recomendaciones y propuestas vinculadas a la necesidad o la conveniencia de ampliar o reducir las excepciones del aislamiento social, preventivo y obligatorio, que soliciten los gobernadores para determinadas actividades en distritos específicos del país.

Con el fin de garantizar la salud y el ejercicio profesional, ambos Colegios, tanto el de Kinesiólogos como el de Fonoaudiólogos, en sus páginas web oficiales han incorporado protocolos para atender la emergencia sanitaria de COVID 19, que solicitamos deberán tenerse en cuenta, por cuanto contemplan cuestiones que hacen a la atención, y prevén cuestiones de higiene y modalidades de atención, etc.  

Que es el art. 36 de la Constitución de la Provincia de Buenos Aires, el que establece que la Provincia debe promover la eliminación de los obstáculos económicos, sociales o de cualquier otra naturaleza que afecten o impidan el ejercicio de los derechos y garantías constitucionales, protegiendo  - conforme su artículo 38 – a los consumidores y usuarios, quienes tienen derecho, en la relación de consumo, frente a los riesgos para la salud y su seguridad, a la promoción y defensa de sus intereses económicos y a una información adecuada y veraz. 


Es por todo lo anteriormente expuesto que solicito a mis pares, me acompañen con su voto positivo a la presente iniciativa.
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